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Diminution du nombre de contrats de service civique dans l'éducation nationale
Question écrite n° 9037

Texte de la question

M. Christophe Proença alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur la forte diminution annoncée des possibilités de recours aux volontaires en
service civique dans les établissements scolaires à la rentrée 2025. Selon les informations communiquées aux
équipes éducatives, les collèges et lycées ne seraient plus autorisés à accueillir de volontaires en service
civique à compter de la rentrée prochaine. Pour les écoles, seuls les établissements en milieu rural pourraient
encore bénéficier de ces missions, mais avec un quota limité. Cette situation suscite une vive inquiétude parmi
les chefs d'établissement, les équipes pédagogiques et les organisations syndicales. Les volontaires en service
civique représentent en effet un appui précieux au quotidien : ils contribuent à l'animation de projets éducatifs,
participent à la vie scolaire et jouent un rôle dans l'amélioration du climat scolaire. Leur présence favorise
également l'insertion professionnelle de jeunes souvent éloignés de l'emploi ou en recherche de repères
professionnels. Selon les remontées locales, ce sont environ 15 000 contrats qui seraient supprimés à l'échelle
nationale pour l'éducation nationale dès la rentrée 2025. Cette décision risque de remettre en cause un grand
nombre de projets dans les établissements, en particulier dans les territoires les plus fragiles, alors même que
les équipes éducatives doivent faire face à des demandes croissantes. Aussi, il attire son attention sur les
conséquences importantes que font peser cet abandon sur le fonctionnement des écoles rurales. Il souhaite
connaître les raisons précises qui ont conduit à cette décision, au-delà des contraintes budgétaires nationales et
souhaite savoir si un dispositif de soutien alternatif est envisagé pour permettre aux établissements scolaires,
écoles, collèges et lycées, de continuer à bénéficier de l'apport des volontaires en service civique dans les
prochaines années.
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